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ATA DA 42º QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 6 (seis) dias
do mês de novembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de
Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro
de presenças, para a realização da 42". Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da
Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença
dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,
MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA

DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das
matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 058/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo

Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE
OCARA (COMTUR), INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE TURISMO (FMT) E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 121/2025 do poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da

Silva (Raimundo Lamboca). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria da

Infraestrutura, que estude a viabilidade técnica para a construção de faixas elevadas de pedestres
(lombada) em pontos estratégicos da Avenida Raimundo Medeiros, Distrito de Novo Horizonte, no

Município de Ocara —CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente

facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da Serraria iniciou
agradecendo a Deus e criticou o fechamento de ruas na sede de Ocara antes da festa local, classificando

a ação como abuso de autoridade que prejudicou moradores e comerciantes, impedindo o trânsito e a

saída de veículos. Pediu que isso não se repita nas próximas festas, afirmando que vai defender os direitos

da população. Em seguida, denunciou problemas na saúde municipal, relatando o caso de uma mãe que

não conseguiu ambulância para o filho deficiente e precisou de sua ajuda. Reclamou que há ambulâncias

paradas por falta de manutenção, o que demonstra descanso e má gestão, além da falta constante de

remédios. Concluiu pedindo melhorias para o próximo ano, ressaltando que suas palavras são um apelo

em nome do povo, não uma crítica pessoal. O Vereador Jacó do Sereno elogiou a organização dos

festejos de Ocara, afirmando que recebeu muitos elogios da população e que o evento foi bem planejado

e tranquilo, resgatando uma tradição antiga. Agradeceu ao prefeito pela iniciativa e disse acreditar que

pequenas falhas serão corrigidas nos próximos anos, encerrando com votos de bênçãos a todos. O

Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a Deus e parabenizando a gestão pelos festejos de Ocara,

destacando que, mesmo não tendo comparecido por estar em tratamento de saúde em Fortaleza, recebeu

muitos elogios sobre o evento, considerado bem-sucedido e positivo pela população. Em seguida,

convidou todos para a inauguração da estrada que liga Curralinho à Jurema dos Vieiras, reforçando a

importância da presença dos vereadores e da comunidade nesses momentos. O mesmo ressaltou que os

vereadores devem acompanhar de perto as ações do município para compreender melhor as demandas
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locais e lidar com as críticas de forma construtiva, lembrando que o povo tem direito de reclamar e cobrar

melhorias. Concluiu reafirmando o convite e deixando uma saudação a todos. A Vereadora Marlene do

Carmendes iniciou destacando o novembro Azul, reforçando a importância da prevenção e do cuidado

com a saúde do homem. Em seguida, parabenizou a gestão municipal pela organização da Festa das

Almas, ressaltando que o evento foi marcado pela fé, tradição e tranquilidade. Marlene também

agradeceu e destacou o curso de retroescavadeira realizado na localidade de Serragem, considerando-o

uma iniciativa que gera emprego, renda e qualificação profissional. Ela ainda apresentou o “SOS das

Marias”, canal da Procuradoria Especial da Mulher destinado a acolher e orientar mulheres vítimas de

violência, oferecendo apoio e encaminhamento sigiloso. Encerrando, desejou um bom final de semana a

todos e reafirmou seu compromisso com ações que promovam saúde, desenvolvimento e bem-estar às

famílias Ocarense. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou elogiando a organização da festa de Ocara,

destacando que o evento foi tranquilo, bem estruturado e positivo para o comércio local, gerando

visibilidade e desenvolvimento para o município. Justificou o fechamento antecipado das ruas como

parte necessária da preparação e parabenizou a equipe pela dedicação. Em seguida, abordou o tema das

ambulâncias, reconhecendo o problema, mas afirmando confiar no compromisso do Prefeito Leonildo

Peixoto e da secretária de Saúde em resolver a situação com novos veículos totalmente equipados e de

qualidade. Flavinho ressaltou as melhorias estruturais realizadas nos setores de saúde, educação, estradas

e esporte, afirmando que a atual gestão vem promovendo transformações visíveis em todo o município.

Sobre os medicamentos, reconheceu as dificuldades, mas informou que está articulando uma reunião

com a Coordenação da Central de Abastecimento Farmacêutico - CAF para esclarecer a metodologia de

distribuição e buscar soluções. Concluiu reafirmando a transparência e o compromisso da gestão

municipal em ouvir os vereadores, corrigir falhas e trabalhar com eficiência e diálogo em benefício da

população Ocarense. O Vereador Marcondes Barboza iniciou agradecendo e destacando que, na política,

é importante ter equilíbrio, reconhecendo tanto acertos quanto erros. Em relação à festa de Ocara,

afirmou que o evento foi tranquilo e positivo, mas apresentou duas críticas: a realização em dois dias

durante a semana, o que reduziu a participação do público, e o excesso de interdições e burocracias, que

prejudicaram comerciantes e afastaram visitantes. Defendeu que, no futuro, essas falhas sejam

corrigidas. Em seguida, comentou uma matéria do jornal O Povo sobre o alerta do Tribunal de Contas

do Estado (TCE) a 121 (cento e vinte e um) prefeituras e 8 (oito) câmaras, entre elas a de Ocara. Explicou

que o alerta não implica penalidade, mas é uma orientação preventiva para que as gestões se organizem

e evitem problemas fiscais até o fim do ano. Por fim, tratou da situação do Bairro da Mata, destacando a

falta de abastecimento de água e informando que está buscando reuniões e soluções junto à CAGECE e

à Secretaria Municipal. Defendeu a criação oficial do bairro, com nomeação das ruas, para facilitar a

expansão de serviços públicos. Encerrou desejando um bom dia a todos. O Vereador João Bosco criticou

o fechamento das ruas durante os festejos de Ocara, afirmando que a medida prejudicou moradores,

comerciantes e pessoas das comunidades que vinham ao centro para receber benefícios ou fazer compras.

Sugeriu que a organização repense essa logística nas próximas edições. Comentou também que várias

estradas vicinais continuam sem conclusão, como as do Arisco Mariano e do Petra, e demonstrou

preocupação com a proximidade do fim do ano sem que as obras sejam finalizadas. Sobre a saúde,

destacou que, apesar das reformas e novos equipamentos, falta uma grande variedade de medicamentos

nos postos, o que afeta especialmente idosos e aposentados que não têm condições de comprar. Por fim,

falou sobre o arquivamento da denúncia envolvendo motoristas de transporte escolar, reconhecendo que

a situação foi regularizada no segundo semestre, embora no início do ano houvesse condutores sem

habilitação. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou parabenizando o colega João Bosco pela fala e

destacou a importância de os vereadores ouvirem as comunidades e apontarem erros para que à gestão

(GQcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Qgmail.com



EST ESTADO DO CEARÁ
a CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

possa corrigi-los. Comentou sobre os transtornos causados pelo fechamento antecipado das ruas durante

a festa, afirmando que moradores e comerciantes foram prejudicados e que é preciso rever essa decisão

nas próximas edições. Sobre a festa, elogiou a organização, a tranquilidade e o trabalho da polícia,

destacando que, apesar das críticas anteriores, o evento ocorreu de forma segura € positiva, embora

pudesse ter sido realizado em apenas um dia. Encerrando, agradeceu a Deus pela oportunidade de

continuar contribuindo com o desenvolvimento do município. Em seguida, o Vereador Zé Maria

solicitou um minuto para réplica, sendo concedido pelo Senhor Presidente. O mesmo informou que

conversou com o secretário de infraestrutura sobre a estrada do Mocoré ao Açudinho, sendo garantido

que o serviço será feito assim que concluir a obra da estrada que liga o Serrote aos Bolas. Mencionou

também que o carro da iluminação pública está atuando na localidade de Curralinho. Por fim, comentou

sobre os motoristas dos ônibus escolares, dizendo que alguns já exercem essa função há mais de quatro

anos, e agradeceu pela oportunidade de fala. Em seguida, o Vereador João Bosco solicitou um minuto

para réplica, sendo concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador João Bosco esclareceu que, diferente

do mencionado, os motoristas que iniciaram o transporte escolar no começo das aulas eram novos e

habilitados, possuindo carteira adequada para dirigir ônibus. Reconheceu que eventualmente pode ter

ocorrido substituição temporária por outro motorista, mas afirmou que, no ensino fundamental, sempre

houve motoristas habilitados, não sabendo informar sobre o ensino médio. O Senhor Presidente

Professor Demir destacou a importância de ouvir todos os vereadores e considerar diferentes opiniões.

Sobre a questão da ambulância na área urbana, explicou que muitas vezes quem atende na recepção do

hospital não tem autoridade para liberar o veículo, sendo necessário acionar O enfermeiro responsável

para resolver a situação com clareza e garantir o direito do usuário. Em relação à interdição das ruas

durante a festa, informou que o planejamento previa a chegada e montagem das barracas a partir da

quarta-feira, o que justificou o bloqueio de uma das vias para segurança é organização. Reconheceu,

porém, que pode ter havido exagero ao interditar as duas vias, mas ressaltou que a medida também visava

evitar acidentes com pedestres, especialmente idosos e crianças. Por fim, mencionou que alguns

comerciantes e moradores conseguiram circular e fazer entregas, mas muitos optaram por atalhos para

evitar dar a volta completa no centro, o que gerou parte das reclamações. O Vereador Zé Maria pediu

espaço na fala do Senhor Presidente, que foi concedido. Que relatou reclamações de moradores sobre o

atendimento precário no Banco do Brasil, destacando que muitos estão precisando se deslocar para

Pacajus ou Chorozinho para sacar dinheiro. Também comentou sobre a interdição das ruas durante a

festa, sugerindo que os moradores da área afetada poderiam ter sido cadastrados para facilitar o acesso

mediante identificação. Novamente com a palavra o Senhor Presidente. Que destacou que o público da

festa variou entre sexta e sábado, sendo maior no sábado devido ao fim de semana, e ressaltou a

tranquilidade e boa organização do evento, com limpeza rápida e estrutura adequada. Reconheceu

pequenos contratempos, mas avaliou que os pontos positivos superaram Os negativos. Comentou que

alguns fiscais e organizadores não conheciam bem o município, o que gerou falhas pontuais, mas que,

de modo geral, os comerciantes venderam bem. Enfatizou a importância de ajustes para as próximas

edições, especialmente considerando que, em 2027 (dois mil e vinte e sete), a Festa das Almas

completará 100 (cem) anos, devendo ter uma organização ainda melhor. Por fim, convidou todos para a

inauguração do Piçarramento da estrada Jurema-Curralinho, e para a posse do Sindicato dos

Trabalhadores Rurais, reforçando o valor da presença dos vereadores nesses eventos. O Senhor

Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer referente ao Projetos de

Lei nº 056/2025. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereadores

Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os projetos. O Senhor

Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 056/2025 do poder Executivo do Prefeito
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Leonildo Peixoto Farias. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo
cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão,
o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta
Casa Legislativa, a realizar-se no dia 12 (doze) do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco),
quarta-feira, às 13h (treze horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de
Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e

solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores

de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa
Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor
presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 06 de novembro de 2025.

Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE
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